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Εκδήλωση μνήμης για τους Ήρωες της 
Κυπριακής τραγωδίας στη Φυλή
/ Επικαιρότητα

1974-2023. Πέρασαν 49 χρόνια από τότε που τρία παλικάρια 
από το Ζεφύρι και ένα από τα Άνω Λιόσια έγειραν στην 
μαρτυρική γη της Κύπρου και ο Δήμος Φυλής δεν ξέχασε…

Έτσι το απόγευμα της Τετάρτης 5 Ιουλίου 2023 τέλεσε εκδήλωση Τιμής και 
Μνήμης για τους:
• Ηλιόπουλο Ιωάννη του Σταύρου – Στρατιώτη Μηχανικού ΕΛΔΥΚ
• Θανόπουλο Δημήτριο του Ιωάννη – Δεκανέα Εφοδιασμού Μεταφορών ΕΛΔΥΚ
• Κρητικό Νικόλαο του Θεοδοσίου – Ανθυπασπιστή Πεζικού ΕΛΔΥΚ
• Κλαπάκη Στυλιανό του Χρήστου – Υποσμηναγό
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Η απέριττη τελετή ξεκίνησε με επιμνημόσυνη δέηση που τέλεσαν, εκπροσωπώντας 
τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως κ. 
Αθηναγόρα ο Προϊστάμενος των Ιερών Ναών Παναγίας Γρηγορούσας και Αγίου 
Στυλιανού Ζεφυρίου π. Άγγελος Κανέλλος, συνεπικουρούμενος από τον π. Θεοφάνη 
Θεφάνους.

Για τους τοπικούς Ήρωες που τα ονόματά τους γράφτηκαν με χρυσά γράμματα 
στην Ιστορία του τόπου και της Ελλάδας αλλά και για τα τραγικά γεγονότα που 
οδήγησαν στην εισβολή της μαρτυρικής Κύπρου μίλησαν, ο Δήμαρχος Φυλής 
Χρήστος Παππούς, ο Αντιδήμαρχος Ζεφυρίου Γιάννης Μαυροειδάκος, η Πρόεδρος 
της Πανελλήνιας Επιτροπής Συγγενών Αγνοουμένων Κύπρου Μαρία Καλμπουρτζή, 
ο Μορφωτικός Σύμβουλος της Κυπριακής Δημοκρατίας στην Ελλάδα Λουκάς 
Ξενοφώντος και ο Πρόεδρος της Παγκύπριας Οργάνωσης Αγνοουμένων Κυπριακής 
Τραγωδίας, Νικόλαος Στεργιάδης.

Η Μαρία Καλμπουρτζή που δίνει το «παρών» κάθε χρόνο στην εκδήλωση τιμής 
και μνήμης καταλήγοντας τον ουσιαστικό λόγο της υπογράμμισε ότι:

«Η Πανελλήνια Επιτροπή Συγγενών Αγνοουμένων δεν θα κουραστεί να αγωνίζεται 
για το προφανές δικαίωμα της διακρίβωσης της τύχης των αγνοουμένων μας. Δεν 



θα κουραστεί να τονίζει και να μεταφέρει τη συμμετοχή του δικού σας Δήμου στον 
δικό μας αγώνα. Ο Δήμος Φυλής, πρότυπο Ιστορικής Μνήμης και αναγνώρισης, 
δίνει μαθήματα ηθικής, αξιοπρέπειας και πατριωτισμού, σε όλο τον Ελληνισμό. Η 
σημερινή λιτή τελετή το επιβεβαιώνει» κατέληξε καταχειροκροτούμενη.

Με τιμητικά λόγια άλλωστε, μίλησαν για τον Δήμο Φυλής και την πρωτοβουλία 
του να τιμά κάθε χρόνο τους τοπικούς του Ήρωες οι κ. Λουκάς Ξενοφώντος 
και Νικόλαος Στεργιάδης.

Στεφάνια κατέθεσαν στη μνήμη των πεσόντων προκαλώντας ρίγη συγκίνησης 
στενοί συγγενείς τους.

Κατέθεσαν επίσης οι Ιερείς της Εκκλησίας, ο Δήμαρχος Φυλής Χρήστος Παππούς, ο 
Βουλευτής Ευάγγελος Λιάκος, , ο Μορφωτικός Σύμβουλος της Κυπριακής 
Δημοκρατίας στην Ελλάδα Λουκάς Ξενοφώντος, η Πρόεδρος του τοπικού 
Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Ζεφυρίου Ταξιαρχία Λαθουράκη, η 
Πρόεδρος της Πανελλήνιας Επιτροπής Συγγενών Αγνοουμένων Κύπρου Μαρία 
Καλμπουρτζή, ο Πρόεδρος της Παγκύπριας Οργάνωσης Αγνοουμένων Κυπριακής 
Τραγωδίας, Νικόλαος Στεργιάδης και η πρώην Δήμαρχος Ζεφυρίου Φωτεινή 
Γιαννοπούλου.



Την εκδήλωση τίμησαν επίσης με την παρουσία τους, ο Αντιπρόεδρος της Βουλής 
Θανάσης Μπούρας, οι Αντιδήμαρχοι Ελένη Λιάκου και Θανάσης Σχίζας, ο Πρόεδρος 
της Δευτεροβάθμιας Σχολικής Επιτροπής Νίκος Χατζητρακόσιας, οι Αναπληρωτές 
Δημάρχου Χρυσούλα Κουράση, Γιώργος Ραφτέλης και Τόλης Βαδεβούλης κι 
εκπρόσωποι Κοινωνικών Φορέων του τόπου.

Τη λιτή τελετή κόσμησε με την παρουσία και τους ήχους της, η Φιλαρμονική του 
Δήμου Φυλής.

<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; 
overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start">﻿</span>

Περισσότερες φωτογραφίες:
























































